



“衡阳有着得天独厚的资源禀赋，有着后天发展积累下来的基础，更有着精心描绘的蓝图和远景。”朱婷认为，建设最美地级市，衡阳有优势，有决心，更应该有信心。

人民政协报记者朱婷：

生活 ShengHuo 在衡阳

会更幸福更宜居

■本报记者 罗文鹏



【人物简介】

朱婷，1987年生于衡阳，现为人民政协报新闻评论部记者。

“塞上秋来风景异，衡阳雁去无留意”“万里衡阳雁，寻常到此回”，远在北京的朱婷，始终对诗意故乡饱含思念。这座城市在抗战年代曾谱写下惊天动地的赞歌，也曾因南方工业重镇的美誉赫赫有名，有着辉煌的过往。她说，身在异乡便能明显感受到家乡在全国范围内的知名度。

“历史已成往事，但衡阳从未淡出人们的记忆。”这些年，朱婷在北京和衡阳之间往返，这座充满活力的城市，总是以新的面貌出现在游子的视野中。

每次回乡探亲访友，朱婷对衡阳的生活之美有切身体会。城市容貌整洁美观，市区能漫步的公园越来越多，市民文化生活也更加丰富多彩，父老乡亲的幸福指数越来越高了。从北京到衡阳，以前只能坐22个小时的绿皮火车，后来有了高铁，时间缩短到了7个多小时，且衡阳境内就有4个高铁站。衡阳修建南岳机场后，航班更是将行程缩短到了2个多小时。交通的便利，让更多外地人愿意前来旅游休闲，感受衡阳人文与生活之美。

2017年，《国务院办公厅关于批准衡阳市城市总体规划的通知》发布，进一步明确了衡阳这座湘南地区中心城市地位和作用，也为衡阳的长期发展规划提供了政策指导和依据。

如今，衡阳市委、市政府提出，要进一步提升衡阳颜值、气质和内涵，以最强执行力打造最美地级市。这对于衡阳儿女来说，又是一个振奋人心的好消息。

“规划细致且务实，从宜居城市、乡村振兴、脱贫攻坚、基础设施四个方面，对‘生活美’作了规划部署。”朱婷说，普通老百姓对最美地级市感受最贴近的便是生活上的变化。只有生活美了，老百姓才会有真正的获得感、幸福感。

无论是“三江六岸”的生态绿地，城市新区的产城融合，还是回雁峰景区等公共文化设施建设，都是朱婷热切期待的。未来，生态、产业、文化等元素会在这座城市完美结合，市民可以在享受蓝天白云、绿水青山的同时，感受到更多人文景观和现代都市生活的便利。

对于农村居民来说，推进乡村振兴战略，建设美丽乡村，基础设施是需要解决的首要问题。市委、市政府提出，到2025年，村庄绿化覆盖率达到40%，80%以上村庄达到绿化村庄标准。同时，升级农村的水、电、路，乃至厕所，大力改造危旧房，为乡村生活绘就了一幅优美整洁的画卷。

小康不小康，关键看老乡。朱婷认为，要实现“生活美”，要多关注贫困问题。在脱贫攻坚方面，应当将职业教育、产业扶贫与精准扶贫结合起来，通过人才、政策帮扶，实现“贫困村”向“美丽乡村”的蜕变，让被帮扶者找到奋斗的希望和方向。

在基础设施方面，衡阳这些年取得的成就有目共睹。她认为，作为湘南地区中心城市，便利的交通、发达的物流系统、智能的城市管理系统，是产业发展的需要，也代表着一座城市高效、活力的形象。要通过基础设施的互联互通，让衡阳更好地对接长株潭城市群，辐射带动湘南地区。

规划美、生态美、生活美、产业美、人文美、和谐美、形象美，各美其美，美美与共。朱婷心中的“最美衡阳”，是优雅的、美丽的、宜居的。她认为，衡阳建设“最美地级市”，也意味着将更加擦亮城市名片，让更多人对它抱有期待，有助于吸引更多人才、产业和要素汇集，迸发出巨大的发展能量。

切实提升城乡居民生活品质，努力实现生活美



A

打造宜居城市

- 加快“三江六岸”生态绿地建设
到2025年“三江六岸”岸坡覆绿达到90%以上
- 加快健康衡阳建设
打造中南地区区域性医疗中心
- 全面推行城区生活垃圾分类制度
力争到2025年市政设施完好率达到98%以上
中心城区建成区绿化覆盖率达45%以上

B 推进乡村振兴战略

- 加强美丽乡村示范村和“秀美村庄”“生态家园示范村”“同心美丽乡村”建设
- 到2025年，村庄绿化覆盖率达到40%
80%以上村庄达到绿化村庄标准
实现农村所有居民饮水安全
- 建成农村人居环境集中整治示范村200个
●到2022年增减挂钩覆盖率达100%

C 坚决打赢打好脱贫攻坚战

- 确保到2020年
全市现行标准下33.08万农村贫困人口全部脱贫
消除绝对贫困、解决区域性整体贫困
全面建成小康社会

D 加快补齐基础设施短板

- 确保2030年实现国内通航城市50个以上
国际通航城市5个以上，旅客吞吐量突破300万人次
货邮吞吐量突破5000吨
- 到2025年底
实现所有25户/100人以上集中居住的自然村通水泥路

